

# 品月饼答党史 迎中秋庆团圆

09



## 美好

## 社区

市场星报

2021年9月16日  
星期四

编辑 江 锐  
组版 李 静  
校对 刘 洁



掌中安徽  
APP客户端



官方微信  
scxb123

市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com

星报讯(尹巧云 朱静 记者 马冰璐) 9月14日,合肥市蜀山区南岗镇侯店村人大工作站、妇联开展“品月饼答党史,中秋庆团圆”活动。

当天下午,由南岗小学学生表演的舞蹈《名字叫中国》,拉开了活动的序幕,台上舞蹈、朗诵、唱歌精彩纷呈,台下村民们欢聚一堂,边看节目边品月饼。演出现场,还穿插着知识竞答,内容包括传统文化、党史和廉政知识,现场气氛热烈,高潮迭起。这种喜闻乐见的简单形式,既让大家了解了传统文化的独特魅力,又坚定了广大党员干部群众的知史爱党、知史爱国的理想信念。

“回想上世纪四十年代,我们吃不饱,穿不暖,每天过着担惊受怕的日

子,是共产党打下了江山,才有了我们现在的好日子。感谢党,让我们过上了好日子,你们也都要珍惜现在的美好生活。”80岁的老人苏炳英对自己的孙子感慨道。

据悉,活动当天,侯店村还慰问了10户困难家庭,并向20多名小朋友赠送了《少年儿童学国史》《少年儿童学党史》两本书籍,并寄语孩子们牢记历史,好好学习,为国做栋梁。

“将传统文化与党史学习教育相结合,群众的接受度高、参与性好,我们希望通过这种方式,进一步传扬党史,让居民更深入地领悟党的初心使命,促进广大群众以及青少年知党史,感党恩,跟党走。”人大代表孙自友向记者表示。



9月14日,合肥市蜀山区井岗镇科协、合肥市红十字会和安徽警官职业学院联合开展急救知识进社区活动,普及急救知识和自救互救技能,营造“人人学急救,急救为人人”的良好氛围。 ■ 葛宜年  
记者 沈娟娟

## 镜中观秋叶 探索大自然

星报讯(朱茜 季云冈 记者 马冰璐) 近日,在全国科普日来临之际,合肥市五里墩街道家家景园社区组织20余名青少年来到庐州公园,开展“镜中观秋叶,开启自然科学探索之旅”研学游首期活动。

当天上午9点,大家准时到达集合地点。社工带孩子们一起用慢跑开启了本次研学活动。研学课程正式开始后,社工通过思维导图的方式,从脉序、叶序、叶形等方面,给孩子们介绍了20余种树叶知识。“别看叶片小,学问多着呢。”社工介绍说。旁边一位爱好种植的妈妈一边拍照记录一边感慨,“怪不得我家仙人掌死了,原来仙人掌叶片蒸发少,水一

多,根就烂。难怪难怪!”

随后,孩子们带着放大镜,四处收集树叶。公园面积大,数目品种繁多,孩子们瞬间变成了“十万个为什么”,一会儿询问品种名称,一会儿询问品种区分,社工都一一做了解答。

“今天这样的活动,我觉得非常好。”家长陈女士笑着表示,“希望以后多开展一些这样的活动,在玩中学,效果好。”

据了解,家家景园社区目前正在设计服务于辖区儿童的“玩中学”系列活动,社工邓老师表示:“我们希望通过孩子们喜闻乐见的形式开展活动,让教育以润物细无声的方式融入孩子们心间。”

## 健康新生活 志愿添光彩

星报讯(郑婷婷 蔡晨晨 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 9月14日,合肥市蜀山区三里庵街道9月志愿服务周活动在竹荫里社区志愿者广场拉开序幕,本次志愿服务周以“健康新生活,志愿添光彩”为主题。

9月14日上午7点,蜀山区“易筋经”中医养生医疗健身志愿服务队为广场的辖区居民示范健身功法“易筋经”,安徽中医药大学康复学院院长唐教授和合肥市道德模范、最美志愿者齐亚军现场为大家示范健身功法动作,在轻柔舒缓的旋律声中,两位老师和志愿者们精神饱满、动作舒展,整套动作协调连贯、刚柔有力,完美地演绎了健身气功的精髓,吸引居民们纷纷跟随一起练习。

“易筋经这个中医健身气功以前都是在电视上看过,今天能现场看到并跟着专业老师学习,志愿者们教会我们老人做身体力行的中医健康养生,身体锻炼好了,医院就少跑了,希望这样的志愿活动能多举办几次。”西园新村居民刘阿姨高兴地说道。

健身功法教学结束后,老师和志愿者们为咨询的社区居民一一解答养生知识。现场气氛热烈。

本周,三里庵街道新时代文明实践所联合辖区文明单位继续开展“爱在心里 救在身边”“920爱牙日”“我教老人用手机”等形式丰富的志愿服务活动,向辖区居民倡导健康生活方式,为创建全国文明城市营造和谐的良好氛围。

## 梅山路社区开展非公党建指导员年度测评

星报讯(郭艳 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 近日,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区党委按照街道党群服务部的指导,配合街道测评组,走入企业对蜀山区选派的第四届非公党建指导员一年的工作进行测评。

一年来,派驻的党建指导员们不断宣传和发动非公业主和广大员工提出入党申请,储备一支数量充足的入党积极分子队伍,协助企业做好发展党员工作;积极查找“口袋党员”,丰富党内生活,把党组织建立起来,进一步增强非公党建在企业中的影响力、号召力。各位指导员通过走访,积极探索新形势下非公企业党建工作的新途径,把开展非公党建工作与企业经营发展相结合,激励企业党员围绕企业增产增效提建议、作贡献、当标兵,使党组织“活”起来,增强党组织的凝聚力和战斗力。

最后街道测评组强调,党建指导员作为充实非公企业党务干部力量,要提高思想认识,进一步增强工作的责任感,不仅要学习事关企业的理论知识,还要学习抓非公党建工作的方法,不断提升自身素质,学会处理与非公企业之间的各种关系,做好非公企业宣传员、指导员、服务员、协调员。做好非公企业党建典型培树工作,注意挖掘在生产经营和党建工作中的特色做法,积极帮助企业设计载体,打造品牌,形成常态,不断提升全区非公企业党建工作的影响力。

## 建设社区开展志愿者培训

星报讯(钟萍 记者 祁琳) 为提高社区志愿者综合素质,以便于更好为社区居民服务,日前,合肥瑶海区建设社区新时代文明实践站开展志愿者培训会,19名志愿者参加。

社区工作人员先从建立健全志愿者管理机制、志愿者的职责、志愿者的权利和义务、志愿者服务对象以及志愿服务的价值意义等几个方面做了详细讲解,让大家了解志愿服务的相关知识。活动中,志愿者们还进行了有效互动,相互分享参与活动的经验,并结合社区的创建工作开展大讨论。通过此次培训,开拓了视野,增长了知识,重新认识了志愿者这一身份。

## 慰问脱贫户 情暖中秋节

星报讯(魏珊珊 记者 赵汗青) 为巩固脱贫成果,切实加强对脱贫户的联系帮扶,在中秋佳节来临之际,肥东县陈集镇开展“秋送温暖”慰问活动。帮扶责任人深入各社区,对帮扶贫困户家庭送温暖,给他们送上大米和油等物资,送去亲人般暖暖的关怀,让他们在传统佳节真切感受到社会大家庭的缕缕温情。

在走访慰问过程中,帮扶责任人为帮扶对象送上慰问物资,与他们亲切交谈,详细了解他们的家庭状况,重点对他们“两不愁”“三保障”方面再次进行了解,认真倾听他们目前存在的困难和问题,以及对未来生产生活方面的主要打算,并叮嘱他们在生活中遇到困难一定要及时联系帮扶干部。